
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       Želva Jabuti hrála na svou flétnu. Její krunýř byl hezky hladký a na slunci se krásně leskl. Píseň, kterou si želva pískala, překrásně zněla. Ta nádherná melodie se rozléhala skrz  

    spletité liány a nesla se až k nebeským výšinám. Všechna zvířátka v deštném lese bedlivě naslouchala želvině písni. Některé z nich však melodie želvy provokovala a škádlila –  

   třeba takový jaguár dostal na pamětnou, když jej Jabuti omámila svou písni a přinutila hnát se za svým vlastním ocasem. Ještěrka zase vzpomíná na to, jak ji Jabuti svou písní 

donutila nechat se osedlat a vozit želvu sem a tam po deštném lese. Jindy zase Jabuti donutila tapíra uvázat si k ocásku provaz a hrát s velrybou na přetahovanou. Jednoho dne byli  

   všichni ptáci pozváni na nebeskou slavnost, již pořádal Král nebes a svolával jednotlivé ptáčky, aby si spolu zazpívali, poveselili se a těšili se z královy přízně. Když želvička Jabuti   

     uviděla, jak se ptáci slétají v jedno obrovské hejno, chtěla jít s nimi. „Chci Nebeskému králi ukázat, jak hraji na flétnu.“ řekla Jabuti. Sup, který seděl poblíž na větvi, se želvě  

  vysmál: „Možná neumím hrát na flétnu tak hezky jako ty,“ řekl sup „ale dokážu napnout svá obrovská křídla a bleskurychle nás oba dostat na tu slavnost.“.  „Vezmi mě s sebou!“  

 prosila Jabuti. Sup v tu chvíli vycítil svou příležitost a pravil: „Vylez mi na záda, moje malá kamarádko.“. Jabuti, netušíc supovy nekalé úmysly, vyšplhala na ptačí hřbet. Sup roztáhl  

 svá temná křídla a vzlétl k nebesům. Jabuti se pevně držela jeho pírek, aby nesklouzla dolů, zvlášť když už vylétli vysoko nad vrcholky stromů. Deštný les i široká řeka se stále více 

vzdalovaly a sup s želvou stoupali výš a výš. Už téměř dorazili do cíle až k samotným nebesům, když tu náhle sup začal předvádět krkolomné přemety a schválně sebou v letu házel.  

Jabuti se neudržela, sklouzla a řítila se dolů. Jak tak svištěla volným pádem, rychle zazpívala: „Zpívám větvím, keřům, květinám i klestu, uhněte mi na stranu, udělejte cestu!“.  

   Všechny rostliny i stromy se rozestoupily, aby Jabuti udělaly místo. Jenže želvička zapomněla ve své písni požádat také kameny a na jeden z nich s hlasitým křupnutím dopadla.  

Jabutin doposud hlaďoučký a lesklý krunýř byl teď celý popraskaný a jeho kousíčky se rozletěly kolem. Vtom byl přerušen i hudební festival na nebesích.  

Král shlédl dolů a viděl, jak se k ostatním ptákům přidává sup. „Kde je Jabuti?“ zeptal se král. Sup pokrčil rameny: „Co já vím?“. To krále nahněvalo:  

„Jabuti mi chtěla zahrát na flétnu a ty ses nabídl, že ji sem přivedeš!“ obořil se s přísným pohledem na supa. Ten od krále odvrátil hlavu, skryl  

se mezi svá křídla a velice se styděl za to, co provedl. Král nebes okamžitě přikázal všem ptáčkům, aby se vydali Jabuti hledat. Ptáci ve své  

snaze najít malou želvičku zaplnili oblohu, pouštěli se z nebeských výšin a prolétávali mezi stromy i liánami. Nakonec se tukanovi,   

papouškovi a kolibříkovi podařilo Jabuti najít – ležela uprostřed lesa na tom, co zbylo z jejího popraskaného krunýře, a nemohla  

vstát. Ptáčci posbírali kousky želvina krunýře a znovu je složili. Když byli s prací hotovi, Jabuti jim zahrála děkovnou píseň. V tu chvíli  

se všem třem ptáčkům na té části těla, kterou se dotkli Jabuti, změnily barvy. Tukanovi se zobák zbarvil do červenožluté, papouškova  

pírka lehce zoranžověla a kolibříkovo bříško se třpytilo smaragdově zelenou barvou. Jen supovo peří zůstalo stejně mdlé jako předtím.  

Stejně tak stále neumí zpívat. Jabuti už zase vesele hrála na svou flétnu a krásné tóny se nesly skrz liány až nad vrcholky stromů deštného  

lesa. Její krunýř byl teď sice popraskaný a slepený, ale želvina melodie zůstávala stejné vábivá a nádherná – tedy alespoň pro někoho.  



  

                             Vylušti křížovku tkající se bajky o želvě Jabuti a odhal tajenku. 

 

  1. Jak se nazývá dechový hudební nástroj, na nějž hrála želva Jabuti?  

  2. Vodní živočich, kterého želva omámila svou melodií, se v přetahované utkal s (?).   

  3. Prvním zvířetem, ze kterého si želvička Jabuti vystřelila, byl v příběhu (?).  

  4. Jakou vlastnost představovala v bajce záporná postava? Napovíme, že se jedná  

      o vlastnost, kdy někdo má něco, co bychom chtěli pro sebe, a my mu to nepřejeme.  

  5. Které zvíře bylo za svou pomoc želvičce Jabuti odměněno naoranžovělým peřím? 

  6. Které zvíře bylo za svou pomoc želvičce Jabuti odměněno červenožlutým zobákem? 

  7. Které zvíře chtělo želvičce Jabuti v příběhu uškodit? 

  8. Které zvíře – zmámeno želviččinou písní – povozilo Jabuti na svém hřbetu? 

  9. Která část želviččina těla došla v bajce k úhoně?  

10. Které zvíře bylo za svou pomoc želvičce Jabuti odměněno smaragdově  

       zeleným bříškem? 

11. Které vodní zvíře si pod vlivem želviny melodie zahrálo s jiným zvířetem na přetahovanou? 

12. Král čeho pořádal velkou hudební slavnost pro veškeré ptactvo?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         Očísluj obrázky popisující bajku o želvě Jabuti tak, ať je jejich pořadí chronologické. 

    

    

    

    

    

Místo, na kterém se odehrává bajka  

o želvě Jabuti, se jmenuje  

___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___ ___   

deštný ___ ___ ___. Zde se poprvé 

usadil indiánský kmen Tupí. Indiáni 

želvu považují za symbol moudrosti, 

plodnosti a dlouhověkosti.   

? 

? 

? 
? 
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 ? 
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